

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA - Año XXVI - Núm. 912 - Segunda Época - Martes 2 de Enero de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 - Pagos anticipados - Apartado de Correos núm. 26

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde señor Sánchez Moncada se reunió en la tarde de ayer la Corporación Municipal en segunda convocatoria.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior y seguidamente se pasó a examinar los asuntos que figuraban en el orden del día:

Sobre la mesa.—Oficio del señor Gobernador civil sobre cesión a Asistencia social de los terrenos de la Calzada de Castro.

Continúa sobre la mesa.

De nuevo despacho.—Escrito de don Luis Gálvez Felices interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de once del actual.

La Corporación acuerda estar a lo decidido anteriormente.

—Oficio del director de la Banda de música participando el fallecimiento del profesor Francisco Martínez Navarro.

Se acuerda costear los gastos de entierro y conceder a la familia las pagas de tocas correspondientes.

—Escrito de los bomberos municipales sobre provisión de plazas de ayudantes de choferes que resultan vacantes.

Se pasa a la Comisión de Ornato y a la de régimen interior.

—Expediente a instancia de don Deogracias Pérez para instalar un letrero luminoso.

De conformidad.

—Informe de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

Se aprueban.

—Informe de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

Quedan aprobados.

—Cuenta de Francisco Delgado de 568'93 pesetas por obras en el Archivo municipal.

Es aprobada.

—Expediente de expropiación de una casa en la calle de la Mascota.

De conformidad.

Después del orden del día

Terminado el orden del día al señor López Pinto solicita se contribuya a la suscripción abierta por un diario local para regalar juguetes a los hospiciarios, con 50 pesetas.

Pide también que al acto de la entrega de los juguetes asista la banda de música.

El señor Ortiz Estrella amplía la petición a 400 pesetas y así se acuerda.

El señor Bascuñana da las gracias a la Corporación por el acuerdo de hacer constar en acta el sentimiento de la misma por la muerte de su hermano don Rafael (q. e. p. d.) y pide se haga constar asimismo en acta el sentimiento por la muerte del guardia Juan García, concediéndose a la familia las pagas de tocas y costeadose el entierro.

Así se acuerda.

El señor Villegas propone que por el Ayuntamiento se haga entrega solemne al cónsul francés Mr. Paul Cazard, de las insignias y diploma de la Orden de la República que le han sido concedidas por el Gobierno.

Dedica cumplidos elogios al señor Cazard haciendo resaltar su gran amor a Almería y pide que al acto de la entrega se invite al cuerpo consular en nuestra ciudad, a las autoridades y a la prensa y asista la banda de música.

Se acuerda de conformidad.

Por último los concejales se ocupan de las dificultades de orden económico que se derivan de no haberse aprobado el presupuesto antes de fin de año.

El secretario informa sobre el procedimiento a seguir y se acuerda prorrogar los presupuestos de 1933 por un trimestre.

Seguidamente se levantó la sesión.

Notas sueltas

Chismorreo político

Lemos:

«Expusieron el deseo y ansia de todos los republicanos de izquierda de estar en un solo partido republicano.»

Comprendido que los republicanos quieren tener un partido republicano en el que estén todos los republicanos que...

Por cierto que la cosa va a resultar un poco deteriorada.

Con los restos del federal, los supervivientes de Marcelino, los desechos de Gordón, los vidrios rotos de Botella. «¡amos, vamos; ya no falta sino que lejan la presidencia a don Paco el derrotado o a don Miguel el pulverizado.»

El Ayuntamiento no ha podido ofrecer sus presupuestos para el año que nació ayer.

Ni con la panacea del impuesto sobre mercancías de precios elevados, ni en los cuarenta mil duros y pico para sustituir la enseñanza religiosa.

Hay que volver al reparto vecinal y a seguir debiendo la casa-habitación a los maestros.

Para cuando haya crisis ministerial tenemos el propósito de proponer al Gobierno se elija ministro de Hacienda entre los concejales almerienses.

La primera autoridad civil de la pro-

vincia está dispuesta a ir arreglando los problemas políticos de los pueblos.

Nosotros nos vamos a permitir ofrecerle una fórmula sencilla: «Se coje un Ayuntamiento, se destituye a los concejales del bando contrario, se les sustituye por amigos de los amigos y ya está.»

Por más que eso a lo mejor lo sabe hacer ya el señor Chacón.

Con motivo de haberse quedado sin acta el señor Pradal, los socialistas locales están que tiran bombas.

Ahora que no las tiran. A lo mejor se entra la F. A. I. y tenemos pleito por intrusismo.

Han tomado parte en la votación 51 votantes.

El presidente obtiene 50 votos.

—Claro; menos el suyo.

El secretario, 51.

—Claro; con el suyo.

En la Catedral

Vigilia de fin de Año

La Sección Adoradora Nocturna, según lo ordena su reglamento, viene celebrando una vigilia extraordinaria como despedida del año que acaba y este acto reviste siempre gran importancia.

El amor que el Excmo. Prelado siente por la Adoración Nocturna ha hecho que esta vigilia se celebre en la Santa Iglesia Catedral para que mayor sea la solemnidad y para que la suntuosidad de nuestro primer templo correspondiera a la importancia del acto.

También ha contribuido bastante a ello la misa de Pontifical que celebró el Excmo. señor Obispo, la Bendición Papal que después de la misa a todos dió la comunión general que por la mucha gente hubo necesidad de darla en tres alfarses, la asistencia del Excelentísimo Cabildo con sus hábitos corales, la presencia de la Comunidad del Seminario con sus dignos superiores, los caballeros cristianos que forman esta Asociación Eucarística de la Adoración Nocturna y multitud de fieles que con verdadero recogimiento ocupaban las naves del templo y que seguían con los adoradores las ceremonias del ritual.

La noche era fría, bastante fría, pero nada fue obstáculo para que restara magnificencia al piadoso ejercicio de despedida del año.

A las once en punto se exponía de manifiesto a S. D. M. y acto seguido el Director espiritual de la Adoración Reverendo P. Fr. Jerónimo Baturoni recitó las preces del ritual.

Ministraron al señor Obispo en el Pontifical el señor Desam como Presbitero asistente, las dignidades señores Arcipreste y Maestrescuela como diáconos de honor y los canónigos Lectoral y señor Morate como diáconos de oficio.

La ceremonia religiosa terminó después de las dos de la madrugada.

POR TELEGRAMO

Un discurso de Largo Caballero

Con motivo de la celebración del 62 aniversario de la Federación del Arte de imprimir

Si triunfa la revolución social, pulverizarán los socialistas a los enemigos del proletariado

Madrid, 14 tarde.

Hoy tuvo lugar un acto político con motivo de celebrarse el 62 aniversario de la Federación del Arte de imprimir, en el que pronunció un exaltado discurso el líder socialista Largo Caballero.

Afirmó que la situación difícil de la República se debe a que los republicanos desconocen la realidad.

Los socialistas—dice—se hallan decididos a realizar su programa, entendiendo que ha terminado la época de los términos medios.

Opina que ahora acecha en España el fascismo, pero los socialistas se hallan al frente para apoderarse del poder político y después hacer la revolución social.

—Si triunfamos—dice—pulverizaremos a los enemigos del proletariado, el cual no tiene más salida que la violencia para imponerse y sostenerse después en el poder.

Exhortó a la unión de todas las fuerzas proletarias para hundir al capitalismo, y terminó recordando a todos el cumplimiento del deber señalado.

POR TELEGRAMO

Nuevos generales

Madrid, 14 tarde.

La «Gaceta» ha publicado un decreto de Guerra ascendiendo al generalato a los coroneles de Estado Mayor, don Manuel Lete, de Infantería, don Ángel Sampayo y don Manuel García Álvarez, de Artillería don Manuel Cavanna.

POR TELEGRAMO

CRÓNICA LOCAL

Vida nueva, como es costumbre repetir con propósitos que a lo mejor se olvidan apenas amanece el día dos. Pasó un año y surge otro. Uno más y uno menos en la lista interminable del tiempo.

Como de costumbre, el trasunto del

La Prensa católica

¿Cuál es?

1.—Es buena la que, abiertamente y sin ambages, ostenta al frente de sus numerosas publicaciones el nombre de católica, y prontote con sinceridad defender todo lo que la Iglesia defiende, y reprobando todo lo que la Iglesia reprueba, y en la misma forma, ateniéndose en sus juicios doctrinales a las eternas normas de la verdad depositada en la Iglesia de Jesucristo.

2.—Es buena aquella prensa cuyos principios religiosos, científicos y políticos sociales, están en un todo conformes a los principios y máximas que en esos mismos órdenes sustenta y enseña la Iglesia Católica, y que, a pesar de haber sido expuestas en diferentes ocasiones a las contradicciones y argucias de los hombres, nunca han podido ser arguidos de falsedad.

3.—Es buena aquella prensa que, cuando la malicia de los hombres hace incompatibles las comodidades de la vida y favor de la fortuna con la profesión y práctica de los referidos principios religiosos sociales, opta por estos y su defensa, abandonando aquellos con nobleza y santa libertad.

4.—Es buena aquella prensa que, cuando las exigencias de la malicia humana intentan mermar o amalgamar los principios católicos con el error de cualquier especie, no permite la disminución de la verdad, arrojando la persecución con entereza y valentía, y afrontando los reveses de la fortuna por amor a la verdad misma.

5.—Es buena aquella prensa que, cuando se levanta persecución, furiosa o solapada, contra la Religión de Jesucristo y sus aplicaciones al orden práctico, está siempre al lado de esta sin miramientos ni consideraciones humanas, sufriendo la misma suerte que los adoradores de Cristo.

6.—Es buena aquella prensa que, con criterio firme y sin vacilaciones, arranca al error y sus secuaces la máscara con que se cubren, poniendo de manifiesto toda su malicia y perversidad, y haciéndole odioso y detestable a los corazones rectos y sencillos.

7.—Tiene señales de buena aquella prensa que es objeto preferente y constante del odio de todas las sectas enemigas de Cristo, de su Iglesia, y de sus enseñanzas; de modo que, aunque las sectas y sus órganos estén divididos entre sí, tienen de común el odio y aversión a la prensa que sigue a la Iglesia.

8.—Tiene señales de buena aquella prensa que se ve honrada y recomendada por la parte más sana y desinteresada de los adoradores de Cristo, y sobre todos de aquellos que vuelven la espalda a dignidades, riquezas y honores del siglo, que tanto nublan al entendimiento y enloquecen el corazón.

9.—Tiene señales de buena aquella prensa cuyos redactores y colaboradores son católicos prácticos de manera que se observa conformidad entre lo que escriben y lo que practican, aun en medio de la multitud de miserias humanas en que incurren los hombres.

10.—Sin duda es buena aquella prensa a cuyos principios y enseñanzas se adhieren aquellos que, llevados de sus malas pasiones y locos extravíos fueron terribles y furibundos enemigos de Cristo y su Iglesia, y, al ser tocados de su gracia, se vuelven al buen camino; y esta señal, aunque parezca de poca monta, debe tenerse muy en cuenta, porque así como antes el instinto de odio a Cristo les impulsaba y llevaba a los últimos extremos del mal, así ahora el auxilio de la gracia y el instinto del bien llevanles al terreno sano y francamente bueno.

11.—También tiene señales de buena aquella prensa que se ve abandonada y despreciada de todos los malvados y criminales; de todos aquellos que, separándose de Dios, emprenden la carrera de los vicios, y aun de aquellos que hacen muecas y solapados desprecios cuando la ven incompatible con el medio personal que persiguen bajo el pretexto especioso de que así hacen mejor el bien.

12.—También es cualidad exclusiva de la buena prensa el estar adherida constantemente a todas las empresas y obras católicas que tanto odian los impíos y sus aduladores, exponiéndolas, protegiéndolas y propagándolas de manera que produzcan el bien en todas partes, y esta es otra señal que, bien observada con espíritu recto, no deja ningún lugar a dudas ni equivocaciones.

Así dice textualmente el Boletín Oficial del Obispo de Plasencia correspondiente a Septiembre de 1892.

Yo ni quito ni pongo letra; pero ayudo a mi Señor, Jesucristo. Son muchos los periódicos que alardean de católicos; pero son pocos los que llenan las condiciones trascritas. No hay que dejarse sorprender. Y, como estamos a primeros de año... y suelen renovarse las suscripciones... lector cristiano, ya sabes lo que quiero decirte.

PRESS-APLAN

BARCELONA

Sobre la evasión de presos

Barcelona, 1.—El juez que entien-

de en la crusa seguida con motivo de la evasión de reclusos de esta cárcel ha dictado auto de procesamiento contra seis empleados de la prisión.

Convictos y confesos

Los individuos procesados con motivo del atraco perpetrado hace días en la tintorería de la calle de Castillejo, declararon confesándose autores del mismo.

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

D. O. M.
DECIMO ANIVERSARIO

Don Juan J. Vivas Pérez

Farmacéutico

Falleció en esta capital, el día 3 de Enero de 1924, después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Las Misas que se digan en todas las Iglesias los días 3 y 4; el Jubileo el día 3 en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, siendo la misa Mayor a las diez; el funeral el día 4 en San Pedro, celebrándose la misa Mayor a las diez, serán aplicadas por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acost umbrada.

1933-Aguafuente-1934

La noche trescientas sesenta y cinco

Es la noche vieja del año mil novecientos treinta y tres. En el ambiente caliginoso y maloliente de unantro chulesco, mitad bar, mitad tiberne de los barrios bajos del mal llamado Madrid castizo, entre cocots de rostros pintados que el colorote hace grotescos y la miseria horribles, y hampones de caras patibularias y ademanos trágicos, me encuentro inquieto, con esa vaga sensación de malestar que siempre me han producido estos lugares.

Envuelto en los amplios pliegues de mi capa, miro cómo el humo azul que se escapa de los cigarrillos va dibujando pequeñas espirales en el aire pesado del tugurio.

Mis dos amigos, en cambio, el poeta Garín y el pintor Bardasano, se encuentran a las mil maravillas. Garín es un hombre de unos cuarenta años de edad, bohemio incorregible, frecuentador de la tertulia ramoniana y de las misas negras de Pombó, que con su stilográfica barata va rimando sobre la nitidez immaculada de las cuartillas, en poemas elegiacos de placer y de dolor, a las altas horas de la noche, la podre de los vicios seculares y enormes, por todos los lupanares y cloacas infamantes. Su musa es el Vicio que, cabalgando sobre el humo mágico de su cachimba absurda, le va dictando los diferentes ritos de una religión monstruosa.

Bardasano es un pálido y joven artista que quiere llevar a sus lienzos todo el horror de estas danzas suicidas, desde los fantasmas de la Miseria, el Crimen y la Lujuria se enlazan en tético abrazo. Su rápido lápiz, obediente a una mano fina y nerviosa, va trazando perfiles de pesadilla, escorzos deformes, lúgubres esquemas, espectros históricos... Estos apuntes tienen la horripilante belleza de los caprichos y las contorsiones violentas de un Greco profano.

Nuestras aficiones artísticas literarias nos han reunido a los tres en torno a esta mesa mugrienta de cafetería de los bajos fondos. Es la noche añeja del año que muere, y deseamos saber cómo celebra la entrada del nuevo esta escoria social, embrutecida por el alcohol y las pasiones; más repugnantes. El reloj, impasible, va arrancando lentamente la última hoja del calendario. De una torre próxima — la de San Isidro — el Viejo, tal vez — caen lentos, graves isocronos y egónicos docientos sonidos de bronce que rasgan escandalosamente al silencio augustos de la Noche Vieja...

El pintor y el poeta hacen una pausa en su tarea. Llevan a sus labios, el primer sorbo del año que empieza. A su vez levanto mi copa y saludo al recién nacido con los versos del maestro Benavente:

«Año nuevo, bebé rosa, tu rosa pone en la prosa vulgar de uno y otro día...»

«Como corren los postes telegráficos yo, de niño, al viajar en tren decía, como decía, cuando joven:— ¡Como pasan los días! Hoy veo que los postes no se mueven ni los días tampoco, y adivino una mi mente con dolor, con amargura que era entonces el tren que corría, y que en lugar del tiempo, la que corre rápida es nuestra vida.»

Y así, divagando sobre temas psicoanalíticos, artístico-literarios, va transcurriendo la velada. A medida que agonizan las tinieblas nocturnales, nace la luz del día. Mis amigos escancian en las copes el líquido loco que se desbordea en una teoría pagana; para celebrar el resurgimiento de una nueva vida. De los veladores próximos llegan hasta nosotros copes escalofriantes; que hablan del burl y del presidio. Una vieja celestina cartapea una blasfemia con voz agudada y tísica. Me mira con el sortilegio de sus ojos, pitaeñosos y creo ver en el fondo de sus extraviadas pupilas algo que es como la sombra misteriosa de un crimen impune que en ellas durmiere. Otra mujerzuela de ajada juventud que lleva un traje de vivos colores y anudado al cuello un pañuelo rojo, como una argolla de sangre. Me mira con habitual desdén; no hay en sus ojos ni un destello de alma ni un fugor de razón.

Nos levantamos en silencio. Los tres fantasmas de nuestras sombras bailan una danza macabra, burlesca, al son de una vieja pianola que chila un chotis canalla. Chronos sigue dejando copes granos de arena en el reloj de la Vida. Salimos embozados en nuestras capas. Lluve débilmente. Dentro quedan los estatutos del Vicio, esculpidos por la Incultura con el buril de los Instintos. Tienen todas miradas sin luz, manos crispadas, maceradas formas; labios contraídos... No sabríamos decir si un rictus de dolor o si en una mueca espantosa que pretendió ser sonrisa.

Resuenan nuestros pisados en el silencio añejo de las callejuelas acapulcadas, en las calles negras y estrechas como ataudos que nos describe el novelista. Anula un can famélico, uno de esos canes de mal género de los cuales dice mi amigo Garín, el poeta maldito: «que rondan siempre en torno a la Dama Pálida», dueña y señora de sus absurdos pensamientos.

Jose SANZ y DIAZ

A la Virgen del Mar

La Ilustre Hermandad de nuestra Patrona celebró ayer los solemnes cultos para conmemorar su milagrosa aparición en las playas de Torre García.

Por la mañana, a las nueve, ante el altar de la Santísima Virgen se reunieron muchos niños para recibir la sagrada Comunión tributando así un filial homenaje a la que ha sido designada por Dios Madre de los hombres.

A las diez y media, con una multitud inmensa que ocupaba las naves de San Domingo, celebróse la misa mayor a la que asistió el Excmo. Prelado en su trono colocado en el Presbiterio teniendo a sus lados a los canónigos don Ramiro Argüelles y don Mariano Morate.

El Prior de los Dominicos Reverendo P. Fr. Zacarías Minguez enfermizó el amor a la Patrona en elocuente panegírico.

La capilla de la Catedral dirigida por su maestro señor Torrecillas interpretó la misa pontifical a tres voces, de Perori.

La situación política en Barcelona

El señor Companys, nuevo presidente de la Generalidad

Barcelona, 1.—Al verificarse la elección de nuevo presidente de la Generalidad, se retiró del Parlamento la minoría de la Liga.

Como es sabido quedó proclamado don Luis Companys el cual, después de reiteradas conversaciones aceptó el cargo.

Al tomar posesión de la presidencia de la Generalidad pronunció un discurso afirmando que ofrece su vida por Cataluña, la República y la libertad.

Después recibió a los periodistas a quienes manifestó que había anonadado por la gran responsabilidad que contrae con Cataluña y por la crisis planteada.

Anunció que se propone formar un gobierno de coalición de izquierdas.

Una nota de la Liga

La Liga facilitó una nota diciendo que se habían retirado del Parlamento al verificarse la elección de presidente de la Generalidad por entender que en estos momentos no se debió nombrar presidente a una persona tan fuertemente ligada con la izquierda, a quien dejan íntegra la responsabilidad de lo que suceda.

POR TELEGRAMA

Interesantes clarificaciones del Sr. Gil Robles

España tiene esta disyuntiva: Una dictadura de tipo soviético, o un Gobierno de derechas con espíritu de justicia sin límites

El Concordato

Madrid, 1-4 tarde. El jefe de la CEDA señor Gil Robles ha hecho nuevas e interesantes declaraciones políticas.

La Amnistía

Hablando sobre la Amnistía opina el señor Gil Robles que una vez aprobada ha de traer la pacificación de los espíritus, sin riesgo alguno para el régimen.

La gobernación de España

En cuanto al futuro político, se mostró partidario de llegar a soluciones de derechas, pero sin violencias.

—La CEDA—dijo—quiere colaborar lealmente dentro del régimen, pero si se le cierra el paso al poder tendría que dirigirse al pueblo para decirle «el camino legal se nos ha cerrado y es imposible llegar a la gobernación del Estado».

—Esto—dijo—es una tontería que quieren propagar los periódicos enemigos. Mi preocupación única es formar un partido moderno, para realizar con toda armonía las funciones ciudadanas en el momento preciso.

—No teme a la huelga general, que considera un mito, pero entiende que la sociedad debe estar preparada para sustituir en un momento dado un mínimo de los servicios públicos y cooperar con la autoridad para impedir las huelgas revolucionarias, que dañan tanto a la vida del país.

—El porvenir—terminó diciendo el jefe de la CEDA—, está claro: O una dictadura de tipo soviético, o un Gobierno de derechas con espíritu de justicia sin límites.

Notas deportivas

El encuentro del domingo

Todos los espectadores del encuentro Atlético Ginnástica celebrado el domingo en el campo de la Ciudad Jardín, habían ido a presenciarlo con el ánimo predispuesto a una derrota para los chicos de casa, ahora más de casa que nunca.

La ausencia en el team de los cuatro jugadores profesionales que han sufrido la sanción que mereciera su pecado, era motivo más que suficiente para que los aficionados presumieran una pobre actuación del equipo local.

Sin embargo, no fue así. El encuentro se desarrolló, sino con la brillantez por parte del Atlético que lo hubiera sido de encontrarse en sus filas aquellos cuatro jugadores, sí con características bastantes para no perder por completo la esperanza en un resurgimiento.

El empate a uno, logrado con una alineación improvisada casi y en condiciones de evidente desventaja por lo que a entusiasmo se refiere, dice bien a las claras que en Almería, sin recurrir a valores importados, se puede lograr un conjunto digno y capaz de renovar glorias pretéritas.

Los chicos almerienses dieron la sensación de hallarse desorientados, es decir faltos del aplomamiento que proporciona las actuaciones sucesivas.

Es de esperar, pues, que la serenidad, el olvido de los que se fueron y sobre todo los servicios indispensables de un entrenador que está haciendo más falta que la sal al cocido, den al conjunto almeriense potencialidad y clase, en calidad y cantidad para no echar de menos a los Curado, Martín, y Granados.

De Rafa no nos atrevemos a decir lo mismo, porque a ese sí que le vamos a echar de menos por mucho tiempo.

El triunfo de ayer

El Athletic almeriense venció ayer al team Los Diablos Rojos de Cartagena por cuatro a uno.

El partido correspondiente al campeonato regional supone para la marcha del conjunto almeriense una indudable ventaja sobre los equipos coparticipes en dicho torneo.

El encuentro, es cierto, no fué una maravilla de fútbol; pero no es menos cierto que los muchachos atléticos sin la protección de los ases foresteros han también cumplido como buenos y con una serie de cualidades técnicas que poseen así como suficiente para vestir la ca-

miseta blanquiroja con dignidad por lo menos.

Ni uno ni otro team de los contendientes desarrollaron juego extraordinario, aunque tanto por parte de los cartageneros como por los almerienses se puso en ocasiones de manifiesto condiciones y valía bien ostensibles.

Hubo jugadas excelentes y el desarrollo del partido dejó satisficha a la concurrencia, desgraciadamente escasa.

Unas observaciones

Resañados quedan a groso modo lo que fueron los encuentros celebrados el domingo y lunes.

Y sentido queda por ende que es posible con los elementos con que cuenta el Athletic, si acaso con algún otro más, hacer buen papel en los torneos.

Pero importa mucho, en estos momentos más que nunca, destacar lo que es francamente bueno y lo que puede llegar a serlo.

Calderón, al que ayer se pudo observar en franca recuperación de forma que es de esperar vaya en aumento, merece seguir en su puesto.

Ripoll Jover, la pareja única e insustituible no precisa el aval modesto que supone nuestro criterio para seguir siendo el puntal del equipo.

Jesúsín, no titubeamos en afirmar que a poco que un entrenador se ocurra para él, haría olvidar a Martín y a tres Martín.

Jimenillo, precisa asimismo de un entrenador que lo discipline y una directiva que lo sermonee.

Amezcuza está muy desentrenado, algo pesado y abandonado.

Náñez, desde luego está mejor de delantero. Es su sitio y en él hace papel airoso.

Castro, ni hablar. Es mucho niño. Soria, o la revelación de la temporada, eclipsará sin duda alguna las mejores tardes de los ases. Hay madera y hay jugador.

Segura, muy bien ayer, aunque creemos que su puesto no está en el centro de ataque.

Ortega, buen elemento para sustituir a otro cuando lo haga mejor y lo lesionen, por ejemplo.

Cano, ni hablar.

CLUNZ

Los modestos

Como teníamos anunciado, el domingo el «Racing Club» contendió con el «Campo Dalia C. D.» venciendo por el gran score de 9 tantos a 0.

Igualmente el lunes contendió en La Cañada con el titular al que venció después de un gran dominio por 3 a 0.

El «Racing» se alineó así: Guirado, Fernando, Rafa, Rubio, Escudero, Rogelio, Membrive, Villaspeña, Flores, Perico, Redondo.

POR TELEGRAMA

Después del asesinato del jefe del gobierno rumano

Madrid, 1-8 noche.

Los comunicados de Bucarest dan cuenta del duelo general que ha causado el asesinato del jefe del gobierno señor Ducas.

Más de cuatrocientos mil personas han desfilado ante el cadáver. Se han practicado centenares de detenciones, la mayoría de personas afiliadas a la Guardia de Hierro, afectas al asesinato.

El Gobierno ha tomado medidas severas, ordenando la entrega de armas.

También se ha prohibido el uso de todo uniforme privado, y la celebración de reuniones y manifestaciones públicas.

Se ha decretado la rigurosa censura de prensa en todo el territorio.

Probablemente al asesinato del señor Ducas, se le juzgará inmediatamente después de las fiestas de año nuevo.

El gobierno ha suspendido también a varios funcionarios, miembros de la Enseñanza del clero, que están afiliados a la Guardia de Hierro. Se subraya la importancia de la medida, porque esta organización se dedicaba a reclutar afiliados entre las juventudes universitarias del clero.

Dos detenciones

Viena, 1.—La policía ha detenido al director y al redactor jefe del periódico «Juventud de Bucarest» acusados de haber instigado al asesinato del jefe del gobierno rumano.

POR TELEGRAMA

Elección de vocales en la Academia de Jurisprudencia

El señor Calvo Sotelo obtiene el primer lugar

Madrid, 1.—10 noche. Se celebró la elección de siete vocales de la Academia de Jurisprudencia por las vacantes producidas en el año 1933.

Votaron solamente doscientos veinte y cuatro miembros.

Fueron elegidos, en primer lugar el señor Calvo Sotelo, por 176 votos; don Nicolás Pérez Serrano, por 163 y don Francisco González Rojas, 140; don Angel Antonio Tabernilla, don Francisco Soler Pérez, don Juan Lacierva y don Eduardo Correa.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CAT SORIAS

Para más informes, sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIL ROBLÉS, S. en C. Avenida de la República, 69. Almería y Cortina del Muelle, 12.—Málaga.

POR TELEGRAMA

Por los ministerios En Gobernación

Medidas necesarias para afirmar la tranquilidad pública

Madrid, 1-4 tarde.

El ministro de Gobernación, señor Rico Avello, en su breve charla con los periodistas hizo declaraciones interesantes.

Declaró que las enseñanzas que ha sacado el Gobierno en el último año le imponen la necesidad de afirmar la tranquilidad pública y para ello juzga imprescindible que se lleve a cabo una recogida absoluta de armas.

También es necesario reglamentar la fabricación, circulación y venta de armas y explosivos.

Información de Palacio

POR TELEGRAMA

Cumplimientos

Madrid, 1-10 noche. Con motivo de la festividad del año nuevo acudieron al Palacio Nacional diversas personalidades con objeto de cumplimentar al señor Alcalá Zamora, entre ellas el Nuncio de S. S. señor Tedeschini.

Alcance político

POR TELEGRAMA

La labor de las Cortes según el Sr. Alba

Madrid, 1-4 tarde.

El presidente del Congreso, señor Alba, ha declarado que la labor de estas Cortes debe ser ante todo fructífera sacrificándose todos los intereses de los partidos para el imperio de la paz.

Dijo el Director de Seguridad

El Director de Seguridad habló con los periodistas en su despacho oficial.

Manifestó que espera que dentro del año actual se acentúe la paz social necesaria, para España en el extranjero y la confianza y cordialidad entre los elementos de producción en el interior.

Festividad

Con motivo de la festividad del día, los centros oficiales estuvieron desiertos.

RIPARIAS Variedades de absoluta garantía ENVIOS RÁPIDOS

Pablo Castellet.—VILAFRANCA DEL PANADÉS Detalles y pedidos: Rafael Guillén.—Rueda López, 4.—ALMERÍA

Novedades de Invierno

DUBETINAS para Abrigos, LANAS tejido punto, SEDAS, TERCIOPELOS, PIRINEOS Grandes Novedades y Grandes surtidos Presenta en estos Artículos

Casa FORNIELES

Si quiere usted vestir ELEGANTE ir a la MODA compre en esta CASA

SIEMPRE NOVEDADES

REAL, 11 y Leal de Ibarra, 2,



Vapores Correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1934 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptes. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase, Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIL ROBLÉS, S. en C. Avenida de la República, 69. Almería y Cortina del Muelle, 12.—Málaga.

POR TELEGRAMA

La vista de la causa por los sucesos anarcosindicalistas en Labastida (Alava)

Comparecen treinta y dos procesados

Vitoria, 1.—Esta mañana terminó la vista de la causa seguida con motivo de los sucesos anarcosindicalistas ocurridos en Labastida en la cual han desfilado sesenta testigos.

El fiscal acusó a los treinta y dos procesados pidiéndoles diez años de penas.

El defensor pretendió demostrar la inculpabilidad de éstos, fundándose en su incultura, afirmando que por este motivo desconocen el alcance del comunismo libertario.

A juicio de la defensa sólo existe un delito de atentado contra la forma de gobierno.

La deliberación del Tribunal duró cuatro horas y últimamente dictó sentencia condenando a 26 procesados a la pena de doce años de reclusión y otros tres a cuatro años. Los demás fueron absueltos.

POR TELEGRAMA

El señor Rocha en Cartagena

De paso visita Murcia

Cartagena, 1.—Ayer, según estaba anunciado, llegó a esta el ministro de Marina señor Rocha.

Visitó primeramente el Arsenal y la base de submarinos, informándose de las causas que motivan la falta de trabajo prometiendo remediarlas.

Esta mañana el ministro se trasladó a Murcia, donde permaneció unas horas, haciéndose cargo de la situación económica y social de la provincia.

Esta tarde regresó a Cartagena y mañana saldrá para Madrid.

ROP TELEGRAMA

La suscripción en favor de las familias de las víctimas por los últimos sucesos

Madrid, 1-10 noche.

La «Gaceta» de hoy inserta la primera lista de donantes a la suscripción abierta en favor de las familias de las víctimas ocasionadas con motivo de la intentona revolucionaria.

La suma recaudada asciende a ciento cincuenta mil pesetas.

Nuestros corresponsales

Crónicas de Londres

Terranova deja de ser Dominio

Cerca de ochenta años hace que le fué concedida a la isla de Terranova la condición de autonomía mediante un Estatuto de Dominio.

Se formó el Estado, administrándose a sí mismo, como si realmente fuera independiente, pero en los años que lleva, más de tres cuartos de siglo, la situación económica del país no sólo no ha variado en favor, sino que ha descendido considerablemente de importancia.

Los que últimamente han gobernado la isla se han desengañado de que no está el país en condiciones de vivir dentro del régimen del Estatuto, y categóricamente han dicho que Terranova, o es totalmente independiente o vuelve a ser lo que fué, o sea colonia inglesa. Lo primero sería, según dicen peor, y por lo tanto, prefieren descender a la categoría de colonia, porque, administrados por la potencia británica tienen la seguridad que han de llevar una vida próspera.

De este modo terminan sus funciones el Consejo Ejecutivo y la Asamblea Legislativa, convencidos de que los difíciles problemas de gobernar se van complicando cada vez más, y no quieren llegar a un estado caótico.

Formalmente presentada la dimisión de sus cargos por los Consejeros que constituan al Gobierno de Terranova, parece que el Gabinete de Londres se va a hacer cargo de la gobernación de la isla de América del Norte, en lugar de confiarla al Gobierno que dirige los destinos del Dominio británico del Canadá, como parecía más lógico dada la proximidad de la isla a aquel Estado, solo separados sus territorios por el Estrecho de Belle Isle.

Se conocen noticias llegadas a S. Juan de Terranova, según las cuales los ileños se disponen a celebrar grandes fiestas por el acontecimiento. Esto demuestra, que la Gran Bretaña inició una benéfica política con sus antiguas colonias, concediéndoles la autonomía, para que ellas pudieran convencerse al transcurso del tiempo de que lo mejor es volver a la Metrópoli, para que ésta las administre.

Desde ahora, pues, la gestión administrativa y la financiera quedarán a cargo de un delegado que nom-

bre el Gobierno de Londres, y que llevará el título de gobernador general de Terranova, y que será responsable de su gobierno ante el Rey de Inglaterra.

Para auxiliar al gobernador se formará un Consejo integrado por seis miembros, que serán elegidos, y tres por el Gobierno de Londres, y los otros tres por el propio país de Terranova.

Ha empezado el desfile ¿será solo el Dominio de esta isla el que desahogue la ira que se cree que es muy parezca? Aquí se cree que es muy fácil que sigan el ejemplo otros Dominios.

A. NOABAL CRESAD

Londres, Diciembre, 1933

POR TELEGRAMA

Declaraciones del Sr. Companys

Barcelona, 1.—El nuevo presidente de la Generalidad, señor Companys, interrogado por los periodistas ha declarado al Parlamento, exponiendo el programa político.

De momento piensa asumir todas las prerrogativas del cargo, y una vez encauzada la política de Cataluña se apartará de las contiendas.

Los primeros actos del Sr. Companys

Anoche estuvo el señor Companys en el cementerio que aparecía alumbrado con antorchas, colocando varios ramos de flores en la tumba de Maclá.

Después marchó a la Generalidad desde donde dirigió un saludo a Cataluña pidiendo paz a los catalanes para encauzar la patria.

Seguidamente puso un telegrama al señor Alcalá Zamora saludándole y éste le contestó afectuosamente pidiéndole que dirija sus actos a conservar el sentimiento patriótico en Cataluña para bien de la patria.

Empiezan las consultas

A las once de la mañana el nuevo presidente de la Generalidad acudió a su despacho, comenzando las consultas para resolver la crisis política.

Primeramente conferenció con el gobernador general señor Selvas y este manifestó que había puesto el cargo a disposición del señor Companys.

Después recibió al consejero señor Casanovas el cual aconsejó la formación de un gobierno de concentración de izquierdas.

Otras consultas

Durante la tarde el señor Companys recibió a los señores Nicolau Llull y Xirau, los que hicieron algunas indicaciones.

También el socialista Sierra Morret fué consultado, aconsejando igualmente la formación de un gobierno de izquierdas (atalanistas que cree quedará formado mañana o pasado.

Declaraciones del señor Selvas

El gobernador general señor Selvas ha elogiado grandemente la forma en que se ha hecho el traspaso de servicios de orden público a la Generalidad.

Se declaró el único responsable de cuanto suceda, pues por ahora no tiene más superior que el presidente de la Generalidad.

EXTRANJERO

Después de la fracasada intentona en la Argentina

Buenos Aires, 1.—Ayer, después del manifiesto que el presidente Justo dirigió al país, renació un poco de tranquilidad en todos los puntos de la capital.

Doscientos detenidos con motivo del intento revolucionario, han sido enviados a Paraná, donde esperarán órdenes del Gobierno.

La ciudad está tranquila.

Una invasión de rebeldes

Oficialmente se declara que un núcleo de trescientos rebeldes, en el que figuraban varios subditos brasileños, invadió el territorio argentino por el lugar conocido por Pasos Libres.

El regimiento de Caballería número once, batió a estos rebeldes causando cuarenta muertos y treinta heridos. El resto del grupo huyó.

Otra invasión por la frontera uruguaya

Buenos Aires, 1.—Se tienen noticias de que un contingente de rebeldes, ha penetrado en la Argentina por la frontera de Uruguay, moviéndose de la población de Santo Tomé.

Las autoridades locales no pudieron contener el avance, y en vista de ello, han sido enviadas fuerzas del Gobierno, con objeto de batir a este núcleo rebelde.

ESPECTÁCULOS

Salón Hispania

Función para hoy. Por la noche, a las diez, la película de dibujos «Boxco entre fieras» y estreno de la superproducción sonora titulada «Ha entrado un fotógrafo».

Almacenes

"EL ÁGUILA"

JUQUETES-REYES

Magnífica exposición en el interior, de juguetes nuevos
Modelos originales y exclusivos

Avenida de la República, número 7.

Tradiciones antiguas

Los Aguinaldos

La fecha feliz se acerca. Dar aguinaldos y recibirlos; he ahí dos cosas bien simples. Preguntad a vuestros hijos; jamás podrán imaginar que esa costumbre pueda abolirse la moda. En efecto, en razón, pues una moda que cuenta por lo menos tres mil años, no puede ser caprichosa y efímera. Si la humanidad se encontrara cansada de ella, hace tiempo que la hubiera abolido.

Hebráico o persa, griego o romano, origen de los aguinaldos se pierde en el transcurso de los siglos. Los antiguos latinos daban los aguinaldos en las calendas de Enero. Sus sucesores creyeron que esto no era suficiente, y los prodigaban también durante las fiestas de Minerva y Saturno; Tiberio hubo de restringir la distribución de presentes, que cambiaba el pueblo en los comienzos del mes conagrado a Jano.

En la edad media, aún cuando el año empezara en Pascuas, los aguinaldos se daban siempre en primero de Enero. Un ramo de verbena, higos, dátiles o miel blanca, era todo el lujo de los aguinaldos en la Roma primitiva. Después daban piezas de oro, «porque el oro tiene las dulzuras de la miel».

En los comienzos del siglo XV el duque de Orleans regalaba a sus familiares objetos de plata y joyas de valor, cuyo precio se elevaba a muchos miles de francos. El portero de uno de sus palacios cuéntase que recibía como aguinaldo veinte docenas de quesos de Brie.

En 1788, los regalos de Pascua consistían en naranjas de Malta, frascos de rosas para uso de damas. Los colegiales romanos enviaban numerosos presentes a sus maestros.

En Francia, los funcionarios del viejo régimen recibían anualmente de sus administrados grandes regalos durante las Navidades; Necker hubo de condenar tales prácticas, que suprimió una proposición de Lebrun en la Constituyente de 1789, por considerar que era un medio de corrupción administrativa.

¿Sabéis el juicio que de esta costumbre hacía la Iglesia en la Edad Media? Un obispo de París, en el siglo XII, la calificaba de diabólica. «La avaricia, escribía, os hace prodigar los aguinaldos y mendigarlos; todos pensáis que vuestras riquezas no aumentarían si no recibirais los presentes del día de año».

Tal superstición, en efecto, antiquísima, pues ya los contemporáneos de San Agustín, el día 1.º de enero no osaban prestar aún el ascua con que encender el fuego».

Prestar ese día, traza mala suerte; dar proporcionaba dicha y aumentaba las riquezas. Así en la víspera del Año Nuevo todo el mundo colocaba ante la puerta de su casa una mesa provista de abundantes viandas, a las que podían sentarse los transeúntes. Tales convites eran un medio eficaz de asegurar en los hogares la misma abundancia.

Como véis, la costumbre es antiquísima, y perdura aún en nuestros tiempos.

El fin del mundo es inevitable

(La ola de frío)

Esta profecía pone los nervios de punta, pero no alarmarse lectores, porque se puede contrarrestar, dentro de nuestras limitadas fuerzas, en la forma siguiente:

- 1.º Abrigándose con las hermosas sábanas de la antigua fábrica de Tejidos de Garrido de Granada.
- 2.º Acostándose sobre los colchones que allí se venden, que proporcionan un inefable bienestar, y
- 3.º Protegiendo la industria andaluza sobre todas las cosas y egoísmos.

No olvidar las señas, calle de Granada, 17.—ALMERIA.

Nuestros correspondientes

Desde París

Un profesor de vaticinios: : :

En los días últimos del año las buenas gentes de este París hacen cábalas de lo que ha de ser el año próximo. Es un entretenimiento agradable al que se dedican, principalmente, los desocupados, y llegan hasta las mayores ridiculeces con sus supersticiones, creyendo muchos, como si se tratara de verdades inconcusas, lo que auguran los que llaman *profesores videntes*.

Esta vez le ha correspondido hablar a un profesor húngaro, al único al que conceden crédito en estos momentos.

Ha publicado sus vaticinios en el *Petit Journal*, y empieza manifestando que posee lo que no tienen la mayor parte de los mortales, que es el *séxtimo sentido*, no sabemos si será el común o algún otro extraordinario. Quizás tenga razón, ya que de ese sentido común es indudable que carece más de la media Humanidad.

El del séxtimo sentido, agrega que tiene además una intuición muy desarrollada, y estos cándidos ciudadanos quedan tan conformes. No parece sino que viven en Babia y en día de inocentes.

¿Qué ha dicho el augur para ser tan creído? Pues ha hablado de lo humano y de lo divino, como si el porvenir, la rueda fantástica del épico español Juan de Mena, se le presentara sin el denso velo con que estaba cubierta, y vea claramente cuanto ha de acontecer en lo futuro.

Dice que es seguro, segurísimo, que en el año 1934 se restablecerá totalmente la economía del Estado francés; que ha de morir, en circunstancias trágicas, como la de un descarrilamiento, un gobernante parisiense; que ocurrirán algunas catástrofes ferroviarias en el Oriente europeo, en Francia y en África; que las negociaciones entabladas con la Gran Bretaña han de tener un éxito franco, terminando con un pacto ofensivo y defensivo, y que tanto Italia, como Alemania y Rusia, han de venir a formar una alianza con las naciones occidentales de Europa.

La perspectiva, según estos augurios, aparte las anunciadas tragedias, en los ferrocarriles, no puede ser mejor. Sin las tintas sombrías de esas catástrofes, el mundo será una balsa de aceite, y por todas partes se entonarían himnos a la paz y se deseará que no se trunquen los días felices al advenimiento del año 1935, del cual nada ha dicho el supuesto profeta, sin duda alguna por que su visión no alcanza a más de un año.

También se ocupa de España, de la que sostiene que todavía ha de conocer una era de asonadas y revueltas, provocadas por los elementos monárquicos o por los extremistas, o por los catalanistas, a pretexto de que el Estatuto concedido no responde a sus esperanzas. Agrega que acabará por imponerse el orden en la Península bajo el imperio de la República, la cual quedará asgurada durante el año 34, cuando menos.

No dice, porque su *vista*, como hemos indicado, no alcanza a tanto, si al fin, será proclamada la Monarquía española.

El doctor profeta, después de sus de-

claraciones, se muestra satisfecho de los comentarios de sus concludados y estos contentísimos de tener en París al profesor húngaro, el cual seguramente, desaparecerá de la ciudad del Sena, cuando transcurran unos meses, y obsequie que las cosas, no suceden como él las ha predicho.

E. BLACK

París, diciembre 1933.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Se vende

Una casa en la calle Primero de Mayo, núm. 25, en buenas condiciones, Razón, calle Infanta, 5, bajo derecha.

NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	759.9
Temperatura máxima	17.0
Idem mínima	8.0
Idem media	12.5
Idem máxima al Sol	26.5
Humedad relativa media	45
Evaporación en 24 horas	5.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	N.W.
Fuerza en metros por segundo	5.0
Nubosidad	Despejado

Estado general atmosférico del día 30 a las siete horas.

Las presiones bajas del Mediterráneo se sitúan sobre Italia y por el N. O. de Escocia se acerca al Continente una nueva borrasca.

Las presiones altas del Continente se encuentran en el N. de la Península Escandinava y las del Atlántico persisten sobre Azores.

Disminuye la nubosidad por el mitad Oriental de España y llueve por el N. de Andalucía.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 17º en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 3º bajo cero en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fue

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE
EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES.
LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacén de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono. 246 Apartado, 68.—ALMERIA.

Román Sierra Forniés

Médico Militar retirado

ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo
CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5.
DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY

Cirugía general

RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.

ALCALDE MUÑOZ, 8

TELEFONO 4-9

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de ocuro municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS

Consulta de 3 a 5.

HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el

Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4.

Teléfono, 2-0-7.

ALMERIA.

de 7º y la mínima de hoy ha sido de 2º bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 31 a las siete horas.

Cantabria y Galicia: Vientos del cuarto cuadrante y lluvias; marejada. Resto de España: Cielo con nubes.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

4

TOMOS

4

forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!
LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

PARA REYES

En la Casa "REGENT" por sus enormes surtidos, encontrará usted lo más moderno en Joyas, Relojes y Objetos para Regalo de mucho y poco valor.

Garantizamos los Relojes, oro de ley y Brillantes Legítimos.

Avenida de la República.—(Antiguo 30 duplicado)

Dr. DOMINGO ARTÉS GUIRADO

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

TELÉFONO 2-957. 9.

Representantes de Seguros

Importante Sociedad Española que trabaja todos los ramos, incluso Accidentes del Trabajo, admitiría ofertas de personas activas, con preferencia profesionales, a quienes concedería inmejorables condiciones. Se garantiza reserva absoluta. Escribir con detalles y referencias al señor Perales, La Prensa, Carmen, 16.—MADRID.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS? Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSO USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA? Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA? Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - A.—ALMERÍA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

Se vende

Ingertos superiores, tomado de patras legítimas del país, de las marcas Gloria Monferrer Ripalla Velandiere. Para informes:

EUSEBIO ALCARAZ
Hacienda de los Altos. PECHINA

Vida Religiosa

Santos de hoy, martes

El Santísimo Nombre de Jesús.—La Virgen Auxiliadora.—La Venida de Nuestra Señora del Pilar.—Santos Isidoro, Martíniano, Stridón, obs.; Macario, sb.; Argeo, Narciso, Marcelino, bs., mrs.

La misa y oficio divino son del Santísimo Nombre de Jesús con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana miércoles

Santos Antero, p.; Florencio, ob.; Pedro, Zósimo, Atanasio, Daniel, Cirino, Primo, Teógenes, Teoponto, Teonas, Gordio, mrs.; Genoveva, vg.

La misa y oficio divino son de la Octava de San Juan con rito simple y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy en San Sebastián.
Mañana en el Sagrado Corazón.
Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a

las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.
Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

NOTICIAS

Los créditos en Chile

La Asociación de Españoles de Ultramar ha entregado al Consejo Superior Bancario la Relación completa y detallada de los créditos congelados en Chile correspondientes a rentas, intereses y haberes de los españoles que acudieron a la información abierta por esta Asociación. Esa relación que asciende a 9.420.405 de pesos chilenos ha sido tenida en cuenta en el Convenio que acaba de ser concertado con esa República y por lo tanto esa suma será desbloqueada en breve, los acreedores cobrarán sus créditos y la economía española gozará del consiguiente beneficio.

Capítulo de malos tratos

Ramona Zamora Zamora denuncia a Antonio López Quesada, por hacerla objeto de malos tratos de palabra y de obra.

—Un guarda muelle presentó en la Comisaría a Manuel Artés Mercader,

por maltratar de palabra y obra a Antonio López Ramos.

—Rosa María Sala denuncia a Ramón Martínez Martínez por malos tratos.

Riña

La Guardia municipal detuvo a Juan Ruano Maña y a Ramón Gibaja Cabrera por reñir.
Al ser cacheado en la Comisaría le fué ocupada al Gibaja una navaja barbeta.

Agresión

Fué asistido en la Casa de Socorro de una herida leve Agustín Robles Sedano.

Según manifestó se la produjo José Gómez Soriano que le agredió.

Pérdida

En la Vigilia de fin de año en la Catedral, se ha extraviado un abrigo de caballero. Se gratificará a quien lo presente en esta Administración.

Se alquila

un garage en la calle de Arapiles. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Atropello

Francisco Morales Ferrer denuncia a Antonio Ortega, por atropellar con la camioneta que conducía una cabra que valora en 175 pesetas.

Amenazas

Don José Criado González denuncia a un individuo apodado «El Longaniza» por amenazarle con un revólver al chófer del señor Oliveros y promover escándalo.

Naranjos injertos de Valencia

De las variedades Washington, Cadenal sin hueso, Tremantina, Castellanas, del Grano de oro y de las clases que deseen, los vende a dos pesetas uno.

Para informes, Diógenes Carbonell, el Valenciano, escribiendo a Aguadulce (Almería) y más detalles Bar Flor, Puerta de Purchena, al lado de la Botica de Quesada.

T. S. H.

Programas para hoy
MADRID.

Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. «Beméridas del día». Canciones populares antiguas. Información de caza y pesca. Música de baile.
20.15: «La Palabra». Diario hablado de

Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

20.30: Fin de la emisión.

Noche, 21.15: Cursillo de Gobernación.

21.30: Campanadas de Gobernación.

Señales horarias.—«La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Retransmisión de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo titulada «Madame Butterfly».

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa.

SEVILLA.

Noche de 9 a 12: Programa variado.

Selecto concierto.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa, y mercados. Boletín meteorológico.

Selección de la ópera «Falstaff». Cantantes, coros, gran orquesta.

Fin de la emisión.

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.

Selección de la ópera «Tannhäuser», en discos.

Noticias de última hora.

23: Cierre de la estación.

BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trío del Radio.

19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19.30: Cotizaciones de monedas.

20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.

20.12: Deporte futbolístico. Conferencia.

20.30: Curso de Geografía e Historia.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico.

Cotizaciones de mercancías, valores, algodones.

21.05: Notas de sociedad.

21.10: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.

22: Canciones populares.

22.15: Transmisión de un concierto.

23.00: Noticias de Prensa.

Continuación del concierto.

24.00: Cierre de la Estación.

Curiosidades

Los juguetes más caros

Los juguetes que más dinero han costado en el Mundo fueron, sin duda alguna, los soldados que regalaron al Monarca Luis XIV para recordarle, cuando era niño, que debía aprender la ciencia de la guerra.

Constaba aquel ejército lilliputiense de veinte escuadrones de Caballería y diez de Infantería, y por ellos se pagó al escultor Gessey—según cuentas que se conservan en el Archivo de Francia—25 000 libras francesas.

Por cierto que, como detalle curioso, hay que consignar que estos soldaditos acabaron siendo fundidos para acuñar monedas con que ayudar al pago de unas guerras efectivas: las de razas.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19

del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas.

No debe faltar en las casas.

Correo de la provincia

Uleila del Campo

Detención

La Guardia civil de esta ciudad, practicó un registro en la casa del vecino de esta Emiliano Hernández García, por suponer que tuviese productos del campo procedentes de hurto.

Fueron encontrados dos celemines de aceitunas negras y uno seco. Al ser interrogado por la Benemérita manifestó que las habían buscado él y la mujer Candelaria Molina con la que hace vida marital.

Fué detenido y puesto a disposición del juez.

Los Gallardos

Supuesto hurto

Don Baltasar de Haro Peregrín, denunció a la Guardia civil que de la finca llamada la «Losa» de la que es representante han robado treinta fanegas de aceitunas, siendo los autores de dicho robo los vecinos de esta Cristóbal García Castro y Juan García Galera.

Al ser interrogados por la Benemérita, manifestaron que creían tener derecho a coger dicho fruto, por tener en su poder un contrato de arrendamiento autorizado por el anterior dueño de la finca.

Cantoria

Un valiente

Fué detenido por la Guardia civil de esta ciudad, Sebastián Jiménez Ramos por agredir a la joven de 17 años Emilia Miras Trabolán.

El motivo de la agresión fué el negarse dicha señorita a bailar con el Sebastián.

Fué puesto a disposición del Juez.

Olula del Río

Incendio casual

A las veinte horas de ayer, se declaró un pequeño incendio en el huerto

propiedad de Pedro Sala Bonillo, sito en la calle del pilar.

En el momento de declararse el incendio se hallaba sola en la casa la esposa de Pedro, la cual demandó el auxilio acudiendo varios vecinos que lograron sofocarlo a los pocos momentos.

Los daños son de escasa importancia no habiendo que lamentar desagracias personales.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público
LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 10,9 a 30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16,15

RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16,15 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles.)

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. (Sólo los días hábiles.)

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11.

Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Almería 2 de octubre de 1933.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

CALCICIDA PIZA

Extra rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pts. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmaciado VIVAS PEREZ.

MIL PESETAS

el que presente «C. SÚLAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZA

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos

y de la medicación tónica-reconstituyente para la

ANEMIA
RAQUITISMO
COLORES PÁLIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE
MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tener numeritos certificados de los médicos que los recomiendan y recetas con admirables resultados

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico funao el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle

núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de _____ de 1933

Firma

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los típicos

A los disentericos, cuya vida se extinguió sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos rinitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 30 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios